



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 616/06

Дата « 11 » апреля 20 16 г.

**Председателю Правительства
Российской Федерации**

Д.А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В Российском союзе промышленников и предпринимателей рассмотрен разработанный Минстроем России во исполнение поручений Правительства Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект).

В целом, поддерживая линию Минстроя России на обеспечение взаимной согласованности нормативных документов в сфере строительства, считаем необходимым отметить, что законопроект содержит ряд концептуальных предложений, принципиально изменяющих сложившуюся в последние годы систему технического регулирования и стандартизации (технического нормирования) в строительстве.

По законопроекту имеются многочисленные замечания от профессионального и экспертного сообщества, а отдельные его положения вступают в противоречие с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и стандартизации.

Так, например, законопроектом предлагается ввести новые нормативные правовые документы – строительные нормы, предназначенные для применения на обязательной основе, которые фактически приобретают статус технического регламента, что противоречит статьям 4 и 7 Федерального закона «О техническом регулировании» в соответствии с которыми федеральные органы исполнительной власти вправе издавать в сфере технического регулирования акты только рекомендательного характера, а не включенные в технические регламенты требования не могут носить обязательный характер.

Предлагаемые законопроектом новые документы (строительные нормы и своды правил по проектированию и строительству) не имеют аналогов в России, странах СНГ и международной практике. Предполагается, что своды правил (СНиПы), прошедшие актуализацию в 2010-2014 годах, должны быть принципиально переработаны. Такая концептуальная перестройка всей совокупности нормативных документов, на основе которых осуществляется проектирование и строительство, приведет к полной дезорганизации строительства, значительным бюджетным и предпринимательским расходам.

Предлагаемая в законопроекте отмена возможности альтернативного применения документов по стандартизации может привести к фактическому запрету применения современных стандартов в области изысканий, проектирования и строительства.

Законопроект предполагает разработку сводов правил вне зависимости от наличия национальных стандартов. Это приведет к дублированию и конфликту требований документов по стандартизации и, как следствие, к необоснованным затратам предпринимательских структур.

Законопроект не учитывает наличие принятых и вступивших в действие технических регламентов ЕАЭС в области безопасности отдельных зданий и сооружений, машин и оборудования, лифтов, низковольтного оборудования, применяемых в зданиях и сооружениях. Данные регламенты предусматривают в соответствии с Договором ЕАЭС применение межгосударственных и национальных стандартов, в том числе в области проектирования и строительства.

Учитывая изложенное, а также то, что документ подготовлен в соответствии с поручениями Правительства Российской Федерации, считаем необходимым дополнительную проработку и согласование с профессиональным сообществом данного законопроекта и перенос не менее чем на полгода срока его внесения в Правительство Российской Федерации.

Для разработки предложений по внесению изменений в законодательные акты считаем возможным создание межведомственной рабочей группы с участием представителей Российского союза промышленников и предпринимателей.

Просим Вас дать поручение рассмотреть предложения РСПП.

С уважением,

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей



А. Шохин